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I.čtení:	 1.	Kniha	Mojžíšova	1	
II.čtení:	 proroctví	Izajášovo	62,	1-4	
	

Všimli jste si kolikrát v textu 1. kapitoly knihy Genesis zaznělo, že co Bůh stvořil bylo 
dobré? 

7x, z toho jednou dokonce velmi dobré! 
  
A zkoušeli jste si někdy spočítat, kolikrát denně si říkáme, že všechno stojí za nic, případně 

ještě za něco mnohem nevábnějšího? 
Kolikrát si zanaříkáme nad světem, současnou společností, dnešními poměry? 
A kolikrát si posteskneme i sami nad sebou – jak se nám nedaří nebo jak spoustu věcí 

pokazíme a jsme vlastně k ničemu? 
  
Jsou různé věci, které první kapitola Bible chce říct, a taky některé, které říct nechce. Jsou 

věci, ve kterých si ji spousta lidí vykládá mylně a očekává od ní odpovědi, které tato kapitola 
vůbec neřeší. 

Ale toto je něco, co první kapitola Bible rozhodně říct chce, a velmi silně to zdůrazní: Že 
Bůh stvořil svět, že všechno, co existuje, bylo stvořeno Bohem a že to všechno bylo stvořeno 
DOBŘE! 

Ba co víc: v jednotlivostech dobře, ale v celku dokonce VELMI DOBŘE! 
  
Každý den stvoření (kromě druhého) se Pán Bůh ohlédnul za svou prací (některé dny 

dokonce dvakrát: 3. a 6.) a zhodnotil její výsledky jako dobré. Na závěr pak přímo zajásal: 
svět osvětlený nebeskými světly, svět s oddělenou souší a mořem, svět plný různých 
hemžících se tvorů a svět obývaný a opatrovaný člověkem byl velmi dobrý. 

  
Víme, že o pár kapitol dál se hned něco pokazilo, člověk se vzepřel a kvůli němu byla 

prokleta i celá země, a celé tvorstvo dodnes sténá, aby se dočkalo obnovení toho dobrého. 
Víme, že situace došla až tak daleko, že v určité chvíli dokonce Hospodin sáhnul po 
nebeských stavidlech, aby zemi očistil od zlých nánosů lidské pýchy a lidského hříchu. 

Ale přesto je moc důležité si připomínat, že Pán Bůh stvořil svět, včetně nás samých, 
jednotlivců i společenství, dobré. 

  
V historii na to lidstvo často zapomínalo. Celými dějinami se z různých stran ozývalo 

například, že všechno hmotné je špatné, že jen abstraktní duch a ideje jsou dobré, zbytek 
člověka i světa – tělo – to duchu kazí. A že je třeba se od těla a světa a jejich marnosti 
odvrátit a přiklonit se k duši, která je věčná a nesrovnatelně lepší. Tuhle myšlenku 
nacházíme v řeckořímské antické filozofii, v indočínských náboženských systémech, ale 
protlačila se i do středověké křesťanské mystiky. 

A je zajímavé, že je živá až dodnes, zvláště u lidí, kteří pro své postoje hledají inspiraci na 
východě. 

  
Pokud ovšem bereme vážně Bibli, musíme takové myšlení odmítnout. Svět, i ten hmotný, 

s prachem, blátem a zkaženými vajíčky byl stvořen dobře. Každý tvor, včetně komárů a 



much, má v souvislosti stvoření svoje místo. Dokonce i to naše tělo i s jeho únavou, potem 
nebo střevy bylo stvořeno jako dobré. 

Sám Bůh to řekl. 
  
Víte, myslím, že je třeba si to občas připomínat. Nezapomínat na to. Přes všechnu naši 

rozbouranost hříchem platí, že Bůh nás stvořil a viděl nás jako dobré. 
  
Už jsem připomínal, že člověk Mu to všemožně kazí. Biblické příběhy jsou v podstatě 

vyprávěním o tom, co všechno člověk zmastil a jak to po něm Pán Bůh musí žehlit a 
napravovat. 

Mohli bychom připomínat selhání Adama a Evy, Kainovu bratrovraždu, zmíněnou potopu 
nebo Babylonskou věž; mohli bychom mluvit o lidské touze po moci, majetku, o různých 
vášních, které člověku zatemňují mozek a svědomí; mohli bychom ukazovat obrázky 
nespravedlnosti, chudoby, nemocí, zničené přírody, válek... 

  
To všechno je samozřejmě pravda. 
Ale přesto i v tom všem nám Pán Bůh znovu připomíná, že nemáme pohrdat Božím 

stvořením. Ani světem kolem nás, ani sebou samými. 
  
Izajášovo proroctví mluví o situaci člověka dávno vyhnaného z rajské pohody. Velká jeho 
část se zabývá lidským selháním, které vedlo k válečnému rozvratu Izraele a odvlečení 
Judejců do Babylóna. Lid Boží se odvrátil od Boha, Pravdy a Spravedlnosti, a těžce na to 
doplatil. 

A navzdory tomu, že na lid tvrdě dopadají důsledky jeho vlastního jednání, Izajáš říká 
slova, která jsme slyšeli - zjednodušeně: „Pán Bůh nezapomíná na svůj původní záměr a své 
původní dílo. Znovu bude obnoveno, znovu bude nad Jeho světem zaznívat vyznání, že je 
dobrý.“ 

Izajáš používá slova skoro zamilovaná: nádherná koruna, královský turban... už nebudeš 
opuštěná, budeš oblíbená, vdaná... 

Hospodin nad člověkem neláme hůl, neodsuzuje ho, nepřivolává novou potopu světa. 
Hospodin stále miluje svůj svět, své stvoření, dokonce i svého člověka... 

  
A proto nepohrdejme stvořením Božím, ani společností, ani sebou samými. 
Bůh sám nás má rád, záleží Mu na nás. Stáli jsme Mu za oběť vlastního Syna. Radujme se 

z Jeho lásky a naděje, kterou v nás vkládá a buďme vděční za všechno dobré, co kolem nás 
je. 

 
Pane Bože, 
Děkujeme Ti za všechno dobré okolo nás. 
Děkujeme Ti, že nemusíme na svět hledět s pohrdáním. 
Děkujeme Ti, že i my patříme ke Tvému dobrému stvoření. 
Nauč nás, Pane, radovat se z krásných maličkostí, 
Nauč nás vážit si Tvého stvoření 
Nauč nás vidět v sobě i v ostatních hodnotu, kterou jsi do nás vložil. 
AMEN! 


